
平成３０年度 第２回地元自治会との情報交換会議事録【要旨】 
 
日 時：平成３１年３月２３日（土） １２：３０～１３：２２ 
場 所：多摩ニュータウン環境組合 管理棟 ２０２会議室 
出席者：富澤事務局長、飯塚施設課長、星野総務課長（兼）出納課長、事務局２名 
参加者：落合自治連合会１名、中組自治会２名、唐木田自治会３名、町田市上小山田町内

会山中地区１名、計７名 
 
情報交換会の開催結果 
 次第１ 事務局長あいさつ 
 
 次第２ 報告・協議事項 
 （１）「ごみ処理区域再編」について 
   （説明内容） 
   ◇住民説明会の開催経過（２月１日、２日の開催時の概要説明。） 
   ◇処理区域再編成に関して合意形成の具体的流れについて組合の考え方を説明。 

・各自治会、町会、管理組合と住民説明会の内容を踏まえて個々に意見交換の場を

設けさせて頂きたい（出前での説明など）。 
・個々の自治会との意見交換が終了した段階で、再度各自治会、町会、管理組合の

代表に集まっていただき、頂いたご意見などについて組合の考えを説明しながら

合意形成を図っていきたい。 
  
質問者１ 管理組合等にも情報交換会について声掛けをしているのでしょうか。 

 
組合   ご案内はしています。今回ご欠席の団体の方には議事録等ご案内の上、今後

の進め方について説明しご意見等を賜って行きたいと思います。 
 
質問者１ 自治会も管理組合も役員を入れ替えるので、説明の場を設けるのもなかなか

難しいと思う。合意というが、みんなが反対したらどうなるのか。 
 
組合   必要があれば改めて区域再編についての考えを丁寧にご説明し、ご意見を頂

ければ事務局として真摯に対応していきます。 
 
 質問者１ 今の時点では仕方ないのかと思うのですが、このままで行かないでほしいと

いうのが正直な気持ちです。もう一度建替えの時点で見直しを行うようなこと

を残しておいてほしい。 
 
 組合   これまで頂いたご意見は、組合も受け止めています。各自治会様の想いとし

てきちんと形として残すためにお話をお聞きすることが各自治会様へのアプロ

ーチの主旨と考えています。 



また、将来的にはこうしてほしいなどの要望についての検討も真摯に対応さ

せて頂きます。 
 
 質問者２ 連光寺地区の方は尾根幹線との接続がよくないようで、苦情等が清掃工場に

寄せられたりしていないのでしょうか。 
 
 組合   直接清掃工場に尾根幹線の問題といった話は寄せられてはいません。 
 
 質問者３ 地元自治会、管理組合との会合のスケジュールはどのように考えていますか。 
 
 組合   それぞれの自治会の皆さんのご事情を踏まえながら夏頃までには対象となる

９つの団体のご意見をお聞きした上で改めてこちらにお集まり頂くことを考え

ています。 
 
 質問者４ 合意について、あとあとの人に「これは地元の合意を得た案件ですよ」と残

していく方法がちょっとわからないです。議事録ですませるのか、それとも文

書を交わすとかは考えていないのでしょうか。 
 
組合   そのへんもご相談させて頂ければと考えています。 

 
質問者４ 過去の経過をちゃんと残しておくためにもいわゆるやり取りは明らかにして

おいた方がいいのかと思います。 
 
組合   こういった会議の議事録は正式な記録として残していきたいと思っています。 
 
質問者４ 区域の拡大がどこまで行ってしまうのかという感じもするので。過去の経過

として記録を残しておく必要は地元としても感じています。 
 
 質問者５ 会議の中で寄せられた意見について、議事録のような形で残すということで

すが、規約の附則に書き込むなど、将来確実に確認できる方法を考えてもらい

たい。 
 
 組合   議事録は規約改正時の経緯として組合内で永久に保存され、寄せられた意見

も将来事務を進める際に議事録で確認していきます。覚書のように地元の方に

も持って頂くという方法ではないので、そのあたりまで望まれるのであれば工

夫が必要と思いますが、事務を進めるにあたって地元の方との約束等は確認で

きると考えます。 
 
組合   処理区域の再編については、各自治会町会様と個別にスケジュール調整の上、

ご説明させて頂き、夏頃を目途に再度代表にお集まり頂くような機会を設けさ



せて頂きたいと思いますので、よろしくお願いいたします。 
 
 （２）「今後のスケジュール（地元自治会等に関わる行事予定）」について 
   （説明内容） 
   ◇煙突登りにチャレンジ 

７月３０日、３１日（２日間、２回開催） 
   ◇夏休み子ども清掃工場見学会 

８月１日、２日（２日間、４回開催） 
   ◇たまかんフェスタ 

１０月２０日（菖蒲館、大妻女子大学、福祉センターとの４館同時開催） 
   ◇地元自治会等対象の施設見学会 
    秋ごろ開催予定 
   ◇唐木田クリーンアップ作戦 
    年末に開催予定 
   ◇地元報告会 
    ３月２８日を予定 
 
 （３）その他①（地域の情報提供、或いは工場運営への質問等） 
 
 質問者６ 煙突を利用して情報発信ができるようなシステムなどは考えられるのか。 
 
 組合   最近の施設では、何らかの情報を発信している施設はあるようです。 
 
 質問者７ 炉の稼働は５０％をきる感じなのですか。 
 
 組合   ３６５日を基準にすると４０数％となります。 
 
 質問者８ 町田市での清掃工場の工事スケジュールはどのようになっていますか。 
 
 組合   2022 年の稼働開始に向け建替え工事を進めているということです。 
 
 質問者９ リニア新幹線による工場への影響とか、リニアの何か情報はあるのですか。 
 
 組合   特に情報は入っていません。 
 
 （３）その他② 
   （説明内容） 
   ◇人事異動の説明 
   ◇組織改正の説明 
 


